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Nr. Item Sprung

Guten Tag, mein Name ist ...

Ich rufe von der Universitdt Miinster an.

Wir fiihren eine anonyme Meinungsumfrage unter der Miinsteraner Bevélkerung zu kommunalen Themen und
der bevorstehenden Kommunalwahl durch, das so genannte ,,Miinster-Barometer”.

Hatten Sie Interesse, an dieser Umfrage teilzunehmen?

Flr Nachfragen:

- Die Angaben werden selbstverstédndlich vertraulich behandelt.

- Die Telefonnummer wurde durch ein Zufallsverfahren per Computer ausgewahlt.

- Das Interview dauert ca. 10 Minuten.

Weitere Informationen:

- die Ergebnisse werden voraussichtlich am 15. Marz in den Westfalischen Nachrichten veréffentlicht und
kénnen im Internet abgerufen werden (http://barometer.uni-muenster.de)

- Ziel sind ca. 600 Interviews

- Grundgesamtheit ist die wohnberechtigte Bevolkerung von Minster tGber 16 Jahre

- Durchfliihrendes Institut ist das Institut fiir Soziologie, Auftraggeber sind die Westfalischen Nachrichten

- Vergewisserung lber Echtheit: Westfalische Nachrichten anrufen 690-0 oder im Institut zurlckrufen:
0251/83-25134

11 Datum:
12 Beginn des Interviews:
Vi Beginnen wir mit einigen Fragen zur Verkehrssituation in Minster. (1-93)"

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie liberwiegend, wenn Sie in Minster unterwegs sind?

(Int.: Nicht vorlesen!)

mehrere Verkehrsmittel.........coevverivcieieniiieccee e [97]
KEINE ANTWOIT...ciiiiiieeeiiie ettt e e sree e e ae e e [99]
V2 Wie oft sind Sie in Miinster mit dem Auto unterwegs?
(fast) TAGIICN.....eee e e [1]
mMehrmals die WOChE .....oeeicoviiiiiei et [2]
mMehrmals im MoNat.......c.ceveeiieiiiee e [3]
=] =T o 1= SRR [4]
I ettt ettt ece e e ettt e e et e e e e b e e e e et e e e eebaeeeebaeaeataeeeetaeeeennees [5]

(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICHT ...
keine Antwort

! Die Zahl in den Klammern verweist auf die Erhebung, in der die Frage erstmals gestellt wurde.
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V3 Der Stadtrat hat beschlossen, die Hochstgeschwindigkeit auf Miinsters Hauptverkehrsstralen generell auf 50 (2-12)

Stundenkilometer zu begrenzen.
Fir wie sinnvoll halten Sie grundsatzlich Tempo 50 in der gesamten Stadt?
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr sinnvoll“, der Wert 6 ,,liberhaupt nicht
sinnvoll”. Mit den Werten dazwischen kénnen Sie lhre Meinung abstufen.
sehr sinnvoll Uberhaupt nicht sinnvoll
[1] [2] [31] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIBR NICHT ..ceiiiee e [98]
KEINE ANTWOIT.....iiiiiiie ittt et [99]
V3a Es wird auch diskutiert, flichendeckend Tempo 30 im Stadtgebiet einzufiihren und nur auf gut ausgebauten (1-14)
StraRen Tempo 50 zuzulassen.
Fir wie sinnvoll halten Sie grundsatzlich Tempo 30 in der gesamten Stadt?
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr sinnvoll“, der Wert 6 ,,liberhaupt nicht
sinnvoll”.
sehr sinnvoll Uberhaupt nicht sinnvoll
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEII NICHT e [98]
KEINE ANTWOIT....uiiiiiiie ettt e e e e s aaee s [99]
V4 Das Eurocityfest ist schon zwei Jahre hintereinander ausgefallen. (1-14)
(Int.: Gemeint ist das Stadtfest von Munster.) bis 4.3.
abgefragt
Sollte es dieses Jahr wieder ein Eurocityfest geben?
JB ettt e e e e e e e s et r e e e e e e s abereeeeeennnree [1]
NBIN ...ttt cee e e ettt e e et e e et e e e e et e e e e abaeeeeateeeeebaeeeetaeeeeanees [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) ISt MIE €8Al..eiiiii e e [3]
WEIR NICAT...iiiiiiiiii e [98]
KEINE ANTWOIT ..evvieiiiiiicciiieeee et e eanrees [99]
V4a Auch in diesem Jahr wird das Eurocityfest, das Stadtfest in Minster, nicht stattfinden. (1-14)
ab 5.3.
Finden Sie es schade, dass das Stadtfest in diesem Jahr nicht stattfindet? abgefragt
- TSRS [1]
L1 T=1 o OO PP [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) ISTMIF @8l it [3]
WEIR NICht .. [98]
KEINE ANTWOIT ....eviiiiiiieeeee et e [99]
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V5 Kommen wir nun zum Thema Stadtentwicklung. (1-14)

Die erste Phase der Renovierung des Hauptbahnhofs ist mittlerweile abgeschlossen.
Wie gut gefallt lhnen der Bahnhof nach der ersten Umbauphase?
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,,sehr gut”, der Wert 6 ,,Uberhaupt nicht “.
Mit den Werten dazwischen kénnen Sie Ihre Meinung abstufen.
sehr gut Uberhaupt nicht
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes Thema.......ccoccveeeeieviecee e [97]
WEIB NICAT ... [98]
KEINE ANTWOIT . eiiiiiiiiiiiieiee e [99]
V6 Der Neubau des Landesmuseums steht kurz vor der Fertigstellung. (1-13)
(Int.: Das Landesmuseum befindet sich zwischen Aegidiimarkt und Domplatz)
Wie geféllt Ihnen das neue Landesmuseum von auflen?
Antworten Sie hierfir bitte auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,,sehr gut”, der Wert 6 ,iberhaupt
nicht”. Mit den Werten dazwischen kénnen Sie lhre Meinung abstufen.
sehr gut Uberhaupt nicht
[1] [2] [31] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes TheMa......cccceeeeieieveecee e [97]
WEIB NICHT ...t [98]
KEINE ANTWOIT . eeiiiiiiiiiiiiiee ettt e [99]
V7 In den letzten Jahren wurde der Miinsteraner Stadthafen umgestaltet. (1-14)
Wourde Ihrer Meinung nach das Hafenbild dadurch verschénert?
ettt e e e e e e e e b e e e e ate e e eearaeeeaaraaaan [1]
IBIN ..ttt eeete e et e ettt e e e et e e e ee et e e e ete e e e e tbeeeeeateeeeeanaeeeeareaaan [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ...t [98]
KEINE ANTWOIT . eeiiiiiiiiiieiiee ettt e e [99]
V8 Im Moment steht der Erhalt der Osmo-Hallen am Hafen zur Debatte. (1-14)
Sollten Ihrer Meinung nach die Osmo-Hallen erhalten bleiben?
ja, alle drei Hallen sollten erhalten bleiben...............c............. [1]
ja, eine Halle sollte erhalten bleiben..........cccceeeiiiieecinneennnee. [2]
nur die Fassaden sollten erhalten bleiben ........ccccoevveeeeeeennnnn. [3]
nein, die Hallen sollten komplett abgerissen werden............. [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes Thema......coocuevirieiiiieeeec e [97] = V10
WEIB NICHT ...t [98]
KEINE ANTWOI . eeiiiiiiiiiieiiee et eaaaees [99]
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V9 Welche Nutzung des Hallengeldndes wiére Ihrer Meinung nach wiinschenswert? (1-14)

(Int.: Mehrere Antworten maoglich)
WORNIAUM .ottt e e s e e [1]
BUINOS weveeeeieiiiiteee ettt e e e e e e e e e s aannees [2]
GaSTIONOMIE. . .iiieiiiii ettt et ee e e aee e e e treeeennns [3]
KURUT e ettt e [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ..ot [98]
KEINE ANTWOIT . ueiiiiiiiiiiiiiee et eannees [99]
V10 Wird lhrer Meinung nach mehr bezahlbarer Wohnraum in Miinster benétigt? (1-14)
ettt et e e e e e e e e b e e e e aateeeeearaeeeaaraaans [1]
IIN ettt et e et e et et eee et e e e e e e teeeetee e beeeteeebeeebeeeareesareenaeeens [2] = V15
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIBR NICHT ...t [98] = V15
KEINE ANTWOIT....eviiiiiiceiec ittt [99] = V15
Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Miete und Wohnraum zu? (1-14)
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,stimme voll und ganz zu“ und der
Wert 6 ,,stimme Gberhaupt nicht zu“.
stimme voll und stimme Gberhaupt weil keine
ganz zu nicht zu nicht Antwort
V11 Die Stadt sollte mehr Anreize zur
Schaffung preiswerten Wohnraums [1] [2] [3]1 1[4] [5] [6] [98] [99]
bieten.
V12 Bei groRen Wohnbauprojekten sollte zu
einem gewissen Anteil auch immer
bezahlbarer Wohnraum verpflichtend (11 f21 131 [41 (51 (6] (98] [99]
geschaffen werden.
V13 Bei Luxussanierungen oder dem Neubau
von Luxuswohnungen sollte eine
Extraabgabe fiir den sozialen (11 (21 (31 (4] 51 f6l [98] [99]
Wohnungsbau erhoben werden.
Vi4 Die Stadt sollte dafiir sorgen, dass auch in
attraktiven Wohngegenden bezahlbare [1]1 [2]1 1[31 141 1[5]1 1[e6] [98] [99]
Wohnungen geschaffen werden.
V15 Kommen wir nun zu den politischen Parteien und Personen in Minster. (2-04)
Wie zufrieden sind Sie — insgesamt betrachtet — mit den Leistungen des Oberblirgermeisters Marcus Lewe?
Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet ,sehr zufrieden”, der Wert 6
,uberhaupt nicht zufrieden”.
sehr Gberhaupt nicht
zufrieden zufrieden
[1] [2] [3] (4] [5] [6]
(Int.: nicht vorlesen!) nur namentlich bekannt........cccccovoiiiniiinii e, [96] =>V18
UNDEKANNTE PEISON ...ttt ettt [97] V18
WEIR NICHT eeeiiiiii e [98]
KEINE ANTWOIT...oviiiiiiiiicee e e [99] =>V18
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V16 Wie sachkundig erscheint lhnen Herr Lewe in seinem Amt? (1-10)

Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6.
sehr Uberhaupt nicht
sachkundig sachkundig
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ..ot [98]
KEINE ANTWOIT . eeiiiiiiiiiiiiiec et e [99]
V17 Wie sympathisch ist Ihnen der Oberbiirgermeister? (1-10)
Bitte antworten Sie wieder anhand der Skala von 1 bis 6.
sehr Uberhaupt nicht
sympathisch sympathisch
[1] [2] [3] [4] [5] [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ... [98]
KEINE ANTWOIT....oiiiiiiieeiee e [99]
V18 Ab dem Jahr 2020 sollen Oberblirgermeisterwahlen wieder gemeinsam mit der Wahl zum Stadtrat stattfinden. (1-14)
Flr 2014 gilt diese Regelung noch nicht, Oberbiirgermeister Lewe hatte jedoch vorzeitig von seinem Amt
zuriicktreten kdnnen, um gemeinsame Kommunalwahlen ermaéglichen zu kénnen.
Welcher der beiden Aussagen stimmen Sie eher zu?
A. Marcus Lewe hatte die gemeinsame Wahl ermoglichen sollen,
UM KOSTEN ZU SPAIEN....uviiiciiiee et e ettt ettt eettee e et e eeare e e e eaaeeeea [1]
B. Oberbirgermeister Lewe wurde fiir sechs Jahre gewahlt und
sollte die Amtszeit auch komplett ausfillen............cccoeeeenneeneee. [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) andere Meinung (Notieren!) .......ocveeceeeceeeceeceece e [3]
WEIB NICHT ..t s [98]
KEINE ANTWOIT....oiiiiiieeecciie et e e s aae e [99]
V19 Welche Partei hat lhrer Meinung nach zurzeit den groRten Einfluss auf die politischen Entscheidungen im (1-12)
Stadtrat?
(Int.: Nicht vorlesen!) (61 10 PR
SPD ettt st ae e s naaeereas
(] 8o =P PPN
L 10U
LINKE ettt ettt s sbae e
eine andere Partei
keine Partei/ unterschiedlich ..........cccoevveviiviieivciie e [71]
WEIIR NICHT .ceeeiiiceceee e [98]
KEINE ANTWOIT....oiiiiiiieecie e e e [99]
V20 Im jetzigen Stadtrat von Munster gibt es keine klare Mehrheit. Je nach Thema stimmen die Parteien in (3-09)
unterschiedlichen Koalitionen ab. Welcher Aussage stimmen Sie zu?
A. Es sollte in Zukunft eine feste Koalition gebildet werden .................... [1]
B. Die Parteien sollten weiterhin je nach Thema zusammenarbeiten...... [2] = V22
(Int.: Nicht vorlesen!) LY=ol o TSR [98]
KEINE ANTWOI . .eiiiieiiie ettt e e [99]
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V21 Angenommen, dass es auch bei der kommenden Kommunalwahl keiner Partei gelingt, die absolute Mehrheit zu [(1-13)

erreichen, welche Koalition wére lhnen im Stadtrat am liebsten?
Eine Koalition aus...
CDU UNA FDP.ceeieee ettt e aae e e [1]
SPD UNA GFUNE.....etiiiceiee ettt e s [2]
CDU UNA SPD..c.etiieeeee ettt ettt [3]
CDU UN GIUNE .uuviieiiiiieiiteeee et ceeeere e e ceserbaee e e e e e enaanes [4]
keine KOalition ......ceveeiieciiieeii e [5]
(Int.: Nicht vorlesen!) sonstige Koalition (Int.: notieren: ) S [6]
WEIB NICHT .o [98]
KEINE ANTWOIT ....viiiiiiii et [99]
V22 Sind Sie in Minster kommunalwahlberechtigt?
- SRR [1]
L T=T1 o TS [2] 2>V26
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICAT...eiiiiiceee e [98] =>V26
KEINE ANTWOIT ..icieeeiii ettt et e et e [99] =>V26
V23 Welche Partei wiirden Sie wahlen, wenn am nachsten Sonntag Kommunalwahlen wéaren?
(Int.: Nicht vorlesen!) (011 PP [1]
SPD ettt ettt ettt s beeae e e steesaeeaeeneennanns [2]
(] 8o = U PPPPTPNN [3]
FDP ettt ettt e e ee ettt ee ettt e et eereeeeae [4]
D€ LINKE ..ttt e [5]
PIiratenpPartei ..ccueeeeiiee et [6]
Sonstige (Int.: Notieren!) ...............coooiiiiiiii e, [7]
wiirde nicht Wahlen........cccoccee e [96] =>V25
bin nicht wahlberechtigt .......c.ccccoveeiiiiiieee e, [97] =>V26
WEIR NICAT ..ottt ettt [98] =>V25
KEINE ANTWOIT...eviiiiiicrec ittt et anee [99] =>V26
V24 Steht fir Sie die Entscheidung fir diese Partei schon sicher fest, so gut wie fest oder kann sich da noch etwas
andern?
(Int.: Nicht vorlesen!) StEht SICher fest.. . [1]
steht SO gUt Wie feSt. . [2]
kann sich noch andern .......ccoeceevieriie e [3]
WEIB NICHT.....oiiice e [98]
KEINE ANTWOIT ...ttt e [99]
V25 Und wie war das bei der Kommunalwahl 2009? Welcher Partei haben Sie damals lhre Stimme gegeben?
(Int.: Nicht vorlesen!) (01 1 PSP [1]
P D bbb b e raraanee [2]
(] 8o PP PPTPN [3]
FDP ettt ettt ettt ettt e e en e eeeeae [4]
D€ LINKE et ettt et [5]
PIiratenpPartei ...cueeeeiiieeeiee et [6]
Sonstige (Int.: Notieren!) ..............cccooiiiiiii i, [7]
habe nicht gewahlt / war nicht wahlberechtigt .................... [97]
WEIB NICHT ..ot e [98]
KEINE ANTWOIT....oiiiiiieecee et e [99]
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Ich nenne Ihnen nun einige Miinsteraner Politikerinnen und Politiker. Sagen Sie bitte jeweils, ob fiir Sie die
Person bekannt ist, Sie sie nur dem Namen nach kennen oder es eine unbekannte Person fiir Sie ist.
(Int.: Reihenfolge wird randomisiert; bitte darauf achten: Helga Bennink ist von den Griinen, Sybille Benning ist
die CDU-Bundestagsabgeordnete aus Miinster)
nur - keine
bekannt namentlich unbekannt weil nicht Antwort
V26 Helga Bennink [1] [2] [3] [98] [99]
V27 Michael Jung [1] [2] [3] [98] [99]
V28 Carola Méllemann-Appelhoff [1] [2] [3] [98] [99]
V29 Rudiger Sagel [1] [2] [3] [98] [99]
V30 Stefan Weber [1] [2] [3] [98] [99]
Sagen Sie mir bitte jeweils, wie wichtig die folgenden Themen fiir Ihre personliche Wahlentscheidung bei der
bevorstehenden Kommunalwahl sind.
Bitte antworten Sie wieder anhand der bekannten 6er-Skala, wobei der Wert 1 jetzt ,sehr wichtig” bedeutet und
der Wert 6 ,,iberhaupt nicht wichtig“.
(Int.: Randomisierung)
sehr liberhaupt
wichtig nicht wichtig  w.n. k. A.
V31 Ausbau von Kinderbetreuung [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V32 Wirtschaftsforderung [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V33 Wohnungspolitik [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V34 Instandhaltung von Schulgeb&duden [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V35 soziale Gerechtigkeit [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
V36 Verkehrspolitik [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98] [99]
In den letzten Jahren wurde die Ganztagsbetreuung fiir Kinder und Jugendliche auch in Miinster ausgebaut. (1-14)
Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zur Ganztagsbetreuung zu?
Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1 bedeutet jetzt ,,stimme voll und ganz zu“ und der Wert
6 ,stimme Uberhaupt nicht zu“.
Die Ganztagsbetreuung ist sinnvoll fir ...
stimme voll und stimme Uberhaupt weil keine
ganz zu nicht zu nicht Antwort
V37 Unter 3-Jhrige (1] [2] [3]1 [4] [5] [6] [98] [99]
V38 3 bis 6-Jahrige [1] [2] [3] 1[4] [5] 1[6] [98] [99]
V39 Schulkinder [1]1 [2] 1[3]1 [4] [5] 1[6] [98] [99]
Und inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? (1-14)
stimme voll und stimme Uberhaupt weil keine
ganz zu nicht zu nicht Antwort
V40 Die Ganztagsbetreuung in Kitas und
Schulen sollte ausschlieBlich vom Staat [1] [2]1 [3]1 1[4] 1[5] [6] [98] [99]
finanziert werden.
V41l Es gibt in Minster genligend Platze fir die
Ganztagsbetreuung von Kindern. (11 (21 (31 (4] 51 f6l] (98] [99]
V42 Gibt es in lhrem Haushalt Kinder, die in eine Kita gehen? (1-14)
JA, VOIMITEAES ©oeieiieeeciiee ettt e et e [1]
J, BANZEAGS c.viiieeiee et e et [2]
(Y= ] o IO U URRTRRRROIRE [3]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT.c.iiiiiieee e [98]
KEINE ANTWOIT o.eeeieeeciiee ettt e e e e e [99]
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Va3 Gibt es in lhrem Haushalt Kinder, die zur Schule gehen? (1-14)

LYo L 411 6 - =3RS [1]
JA, BANZEAGS . eeeie e s [2]
11T [ PSP PPPPRORE [3]
(Int.: Nicht vorlesen!) LYY= 3 4Tl o | SR [98]
KEINE ANTWOIT ..eevviiiiiiiecieeiee e [99]
Bitte antworten Sie wieder anhand der bekannten 6er-Skala, wobei der Wert 1 jetzt ,sehr zufrieden” bedeutet wenn
und der Wert 6 ,,iiberhaupt nicht zufrieden”. V42 =1
oder 2
Wie zufrieden sind Sie personlich mit der Ganztagsbetreuung in Kitas in Minster in Bezug auf...
sehr Uberhaupt  weil
zufrieden nicht zufrieden  nicht
V44 ... die Erreichbarkeit [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V45 ... die Platzvergabe [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V46 ... die Ausstattung der Einrichtung [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V47 ... die Betreuungsrelation [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
Bitte antworten Sie wieder anhand der bekannten 6er-Skala, wobei der Wert 1 jetzt ,sehr zufrieden” bedeutet wenn
und der Wert 6 ,,iberhaupt nicht zufrieden”. V43 =1
oder 2
Wie zufrieden sind Sie personlich mit der Ganztagsbetreuung in Schulen in Minster in Bezug auf...
sehr Uberhaupt  weil}
zufrieden nicht zufrieden  nicht
V48 ... das angebotene Mittagessen [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V49 ... die Platzvergabe [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V50 ... die Hausaufgabenbetreuung [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V51 ... das Angebot von AGs [1] [2] [3] [4] [5] [6] [98]
V52 Nun wiirde ich Sie gerne zum Thema Fliichtlinge aus Krisengebieten in Minster befragen. (1-14)
Miinster hat im vergangenen Jahr etwa 700 Fliichtlinge aufgenommen.
Woirden Sie sagen, die Stadt sollte zukiinftig mehr, genau so viele, weniger oder gar keine Fliichtlinge
aufnehmen?
(0 07=1 o1 SRR UPRTRRRRRNY [1]
EENAU SO VIBIE ..ciieeiie it [2]
WEBNHEE .etteeeeiiieeeeteeeestteeeetteeesssaeeessaeeeesteeessssaeessnseesansseeesnnnns [3]
BAr KBINE oeiiieeeeee e e [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) LV 3 4 el o | S [98]
KEINE ANTWOIT.....oiiiiiiiieiee e e [99]
V53 Flichtlinge konnen in groBen Wohnheimen oder in einzelnen Wohnungen Uber die Stadt verteilt untergebracht | (1-14)
werden.
Was finden Sie besser?
Unterbringung in groBen Wohnheimen...........ccccccceeieeenneenn. [1]
Unterbringung in einzelnen Wohnungen........ccccccevcvveevieennnen. [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) andere UNterbringUNE.......ccuveeecieeeiiiiee et [3]
WEIIR NICHT .ceeiiiiieceeee e [98]
KEINE ANTWOI . eeiiiiiiiiiiiiiee ettt e eannees [99]
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V54 Die Fluchtlingsunterkiinfte in Minster sind voll ausgelastet. (1-14)

Beflirworten Sie Investitionen der Stadt in den Neubau oder Ausbau von Unterkiinften?
B ettt e e e e e e e e e e ate e e e raeeeaaraaaas [1]
IBIN ..ttt e ettt e e e et e e e ee e e e e etbee e e tbeeeeeabeeeeeanaeeeeareaann [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ..ot [98]
KEINE ANTWOIT . eeiiiiiiiiiiiiiee ettt e [99]
Im Folgenden lese ich lhnen einige Aussagen vor. Bitte antworten Sie auf einer Skala von 1 bis 6. Der Wert 1|(1-14)
bedeutet jetzt ,,stimme voll und ganz zu” und der Wert 6 ,,stimme (iberhaupt nicht zu“.
stimme voll und stimme Uberhaupt weil keine
ganz zu nicht zu nicht Antwort
V55 Flichtlinge sollten schnell in die
Gesellschaft integriert werden. (11 (21 (31 (41 [51 f6l [98] [99]
V56 Die Stadt Miinster kimmert sich
angemessen um die Integration von [1] [2] [3]1 1[4]1 [5] 1[6] [98] [99]
Fliichtlingen.
V57 Vereine wie Kultur- oder Sportvereine
sollten aktiv auf Fliichtlinge zugehen, um [1] [2]1 [3]1 1[4] 1[5] 1[6] [98] [99]
sie zu integrieren.
V58 Es wird in Minster zu viel Geld fur die
1 2 3 4 5 6 98 99
Integration von Flichtlingen ausgegeben. (11 (21 (31 (4] 51 f6l] (o8] [99]
V59 Fliichtlinge sollten verpflichtend einen
Deutschkurs belegen. (11121 (3] 4] 51 [6] (o8] [99]
V60 Nun noch einmal ein ganz anderes Thema: 2014 wird die 25. Folge des Miinster-Tatorts ausgestrahlt werden. (2-112)
Wird im Minster-Tatort ein typisches Minster-Bild gezeichnet oder hat es mit der Realitat nicht viel zu tun?
typisches MUnster-Bild ..........ccoceevierieiiiienee e [1]
mit der Realitdt nicht viel zu tun .....ccccccevivieeiniee e, [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) unbekanntes Thema......coocueviriieiiniieeec e [97] = D2
WEIR NICHT e [98]
KEINE ANTWOI T .eeiiiiiiiiiieiiee e e [99]
V61l Den Minster-Tatort gibt es jetzt bereits seit zwolf Jahren. Sollten die TV-Kommissare Thiel und Boerne abtreten? |[(1-14)
ja, zwolf Jahre Thiel und Boerne sind genug.........ccccccvvveeenenn. [1]
nein, sie sollten weiter machen .........cccccooeviiieiiiicciiec e, [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIB NICHT ...t [98]
KEINE ANTWOI T .ueiiiiiiiiiiiiiee ettt e [99]
D2 Abschliefend mochte ich Sie noch um einige Angaben zu lhrer Person bitten:
Wie alt sind Sie? .....oooveeieieiieeeeeecee e Jahre
(Int.: Nicht vorlesen!) KEINE ANTWOIT.....oiiiiiieeeiee e et [99]
D3 Wohnen Sie schon immer in Miinster?
(Int.: Nicht vorlesen!) [ SRR [1] =>D9
1T 1 TSP UPP P [2]
KEINE ANTWOIT...eviiiiiiciic ettt ettt e e [99] =>D9
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D4 Seit wie vielen Jahren wohnen Sie in Minster?

(Int.: Nicht vorlesen!) seit bis zu einem Jahr (2013/ 2014).....c.ccoeeveeeiecreecreereeieeiens [1]
seit mehr als einem Jahr, bis zu fiinf Jahren (2009 — 2012) ....[ 2]
seit 6 - 9 Jahren (2005 —2008) .......ccccueeeeeiireeeiieeeecieeeeeieee e [3]
seit 10 - 19 Jahren (1995 — 2004) ........oeeeeirieeeeiieeeecieeeecieee e, [4]
seit 20 Jahren und langer (1994 und friher).........cccoovveeneeen. [5]
WEIR NICAT MENT ..t [98]
KEINE ANTWOI . eeiiiiiiiiiiiiiee et e eannees [99]
D6a Wohnen Sie in der Innenstadt Miinsters oder in einem der Vororte?
INNENSTAAL...cuviiciieeiie ettt et e et eereeebeeeareeeas [1] =>D7
AV Lo o o AR [2] = D6
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT c.veiiicie ettt e [98] =>D7
KEINE ANTWOIT .....vieieecieece e .[99] =>D7
D6 In welchem Vorort wohnen Sie?
im Suden, also in Hiltrup, Amelsbiiren oder Berg Fidel........... [1]
im Norden, also in Coerde, Kinderhaus oder Sprakel.............. [2]
im Osten, also in Gelmer, Handorf oder St. Mauritz............... [3]
im Westen, also in Albachten, Gievenbeck, Mecklenbeck,
Nienberge, Roxel oder Sentruper HOhe..........ccccccvvveervenenne [4]
im Sudosten, also in Angelmodde, Gremmendorf, Wolbeck..[ 5]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICHT ... [98]
KEINE ANTWOI T .eeiiiiiiiiiiiiiee ettt e [99]
D19 Wohnen Sie zur Miete oder im Eigentum?
ZUE IVIIEEE ettt e e s et e e s s [1]
IM EISENTUM .o e [2]
(Int.: Nicht vorlesen!) DEi dEN EILEIN ..evviiciee et [3]
Yo g T 4= =TSR [4]
WEIR NICHT..eiiiiieiee e e [98]
KEINE ANTWOIT..ciiiiiiiiieieie e e [99]
D9 Wie viele Personen leben in Threm Haushalt — Sie selbst mitgerechnet?
(Int.: Nicht vorlesen!) €INE PEISON....uiiiiiit ettt [1] = D12
ZWEI PEISONEN ...vvvviiiieiiieciiteeee ettt et e e sabber e e e e e e e [2]
Arei PEISONEN .ttt [3]
VBT PEISONEN.cciiiiieeiiieeieeeeectreeee e eeertre e e e eesbare e e e e e e ebasaeee s [4]
FUNT PEISONEN oot et [5]
SECNS PEISONEN .....eviiiitiiee et ettt et e e tte e e te e e sae e e sereeeennes [6]
Mehr als SEChS PErsoNeN .......c.cevevcvieeieciee e [7]
WEIR NICHT .eeviiiiiiceee e [98]
KEINE ANTWOI T .ueiiiiiiiiiiiiiee ettt e [99]
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D10 Mit welchen Personen leben Sie in Ihrem Haushalt zusammen?

(Int.: Mehrfachantworten méglich)
Ehe-/ Lebenspartnerin.........ccccveceeeveeeeceeeceeeie et [a]
KiNd/ KINAEI....cueieeere ettt e [b] Wenn
andere Familienangehorige (Eltern, Geschwister, etc.) .......... [c] D10b=0
Wohngemeinschaft ........cceevvveeeeiicieceee e [d] = D12
SONSEIZE PEISONEN ...oviiiiiiieeciiee ettt ettt e e eaee e [e]
(Int.: Nicht vorlesen!) KEINE ANTWOIT...cciiiiiieciee ettt [z]
D11 Wie viele der Kinder sind jinger als 14 Jahre?
Kind/er (kein Kind = 0)
(Int.: Nicht vorlesen!) KEINE ANTWOIt....eeiiiiiiiiee ettt [99]
D12 Was ist lhr hochster Schulabschluss?
(Int.: Nicht vorlesen!) Kein ABSCHIUSS ...c.vvveiieeii e [1]
Volks- / Hauptschulabschluss.........cceevevieceiceecreccrecreceeeiens [2]
Realschulabschluss (Mittlere Reife) .......ccceevveevveeeieecieeceeenee [3]
Fachhochschulreife......coovviieciee i, [4]
allgemeine Hochschulreife (Abitur)........ccoveeeeiiiiiiiiieeecieeens [5]
anderer ABSCHIUSS .......cooveiuiiiiiic e [6]
NOCH SCRUIET ...ttt [7] =>D18
KEINE ANTWOIT....vviiiiiiiiiiiieeiee ettt e e [99]
D14 Sind Sie zurzeit ...
(Int.: Auszubildende und ,,Mithelfende Familienangehérige” sind erwerbstatig; Studierende, Schiiler, Rentner, die
nebenher arbeiten sind ,nebenher erwerbstatig”)
Vollzeit erwerbstatig .....ccovvevvieeeiiieiieecee e [1] =>D16
Teilzeit erwerbstatig.....cccvvveeeiieeireeeceecreecre e [2] =>D16
nebenher erwerbstatig......c.ccevveeivciieeecie e, [3] =>D15
NICht @rWerbSTALIZ ..ooveeviereereectecreeeece et [4] =>D15
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICAT ..o [98] =>D18
KEINE ANTWOIT....ctiiiiieeiee ettt ettt e streeeaee e [99] =>D18
D15 Sind Sie zurzeit...
(Int.: Auf Geschlecht der Befragungsperson achten! Nur eine Antwort moglich!)
M STUAIUM ©eeceece ettt [1] =>D18
in Schul- oder Berufsausbildung..........ccccceeevievieeceeccieceeee, [2] =>D18
in Rente oder PENSION ......ccceecieeiieeeie e [3] =>D18
Hausfrau bzw. -Mann .......c.coeeeeerieeieecieeceeccee et [4] =>D18
APDEITSIOS 1.ttt [5] =>D18
(Int.: Nicht vorlesen!) (o] 4 I 4= =TSRRIt [6] =>D18
KEINE ANTWOIT....eviiiiiicetie ettt [99] =>D18
D16 Sind Sie zurzeit...
(Int.: Auf Geschlecht der Befragungsperson achten!)
Angestellte/ ANgEStellter .....cvvvvviveeeeeieceeeeee e, [1]
Arbeiterin/ ArbEItEI.......cccvei et [2]
Beamtin/ BEamMIer......coovueiiiieeee ettt [3]
Selbststandige/ Selbststandiger........cccecveeveevreeceeecieceeeene, [4]
(Int.: Nicht vorlesen!) SONSTIZES ..ttt [5]
KEINE ANTWOIT....oiiiiiiieciee et [99]
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D18 Wie hoch ist das monatliche Nettoeinkommen lhres Haushalts? Ich meine damit die Summe, die nach Abzug der

Steuern und Sozialversicherungsbeitrage (brig bleibt.
(Int.: ungefdhre Schatzung! Bei WG-Bewohnern nur das eigene Einkommen!)
unter 1000 EUIO ...ccvveeeeieecceee e e [1]
1000 bis 2000 EUIO ...ccvveeeeiiieeeeiieee e et [2]
2001 bis 3000 EUFO ..ecvvveerereeiiieiieeieeeieesveesveesneenes [3]
3001 bis 4000 EUFO ...ccocveeeiveeiieenieenreesieenieeesiee e [4]
4001 bis 5000 EUFO .....ccoeevvreeeeeeeieirrreeeeeeeeetreeeee e [5]
mMehr als 5000 EUIO ....uvveveieeiiiieeeeee et [6]
(Int.: Nicht vorlesen!) WEIR NICNT .o [98]
keine ANtWOIt ......cocuvieeeciiicecieee e [99]
13 Zum Ende dieses Interviews noch eine letzte Frage: Es ist bekannt, dass heutzutage immer weniger Menschen (2-07)
bereit sind, bei einer Umfrage wie dieser Auskunft zu geben. Umso wichtiger ist es fir die Umfrageforschung, die
Grinde zu erfahren, warum Personen an einer Befragung teilnehmen.
Sagen Sie uns doch bitte spontan, aus welchen Griinden Sie eigentlich bei dieser Umfrage mitgemacht haben.
(Int.: Notieren! Wenn keine spontane Antwort kommt, Frage iibergehen!)
ENDE
Haben Sie noch Fragen zu unserer Umfrage? Vielen Dank fiir das Gesprach.
(Int.: Hinweis: Die Ergebnisse werden voraussichtlich am 15. Marz in den Westfalischen Nachrichten und spater
im Internet [www.barometer.uni-muenster.de] veroffentlicht.)
D1 Geschlecht der/des Befragten
WEIDICH ..o [1]
MANNTICN e eaaeees [2]
14 Bei der Kontaktaufnahme...
war die Person ohne weiteres bereit, sich befragen zu lassen .................... [1]
stand die Person der Befragung zunachst reserviert gegeniber ................. [2]
weigerte sich die Person anfanglich, ein Gesprach zu fihren..................... [3]
15 Wurde das Interview alleine beantwortet?
[ USSR [1]
LA T=1] ORI [2]
WEII NICHT .eeeiiiiiccee e e [3]
16 Auffalligkeiten (z.B. Verstandnisprobleme, zweifelhaftes Antwortverhalten etc. Bitte nur wirklich wichtige
Beobachtungen notieren!!!!)
ID ID-Nummer:
17 |18 |Ende des Interviews: Uhr Dauer des Interviews: Minuten
19 Interviewerln: (Int.: Bitte Kiirzel eintragen!)




